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Differimento pagamento conguaglio 2012 ad aprile 2014 
Anche quest’anno Inarcassa offre agli associati la possibilità di posticipare dal 31 dicembre fino al 30 aprile il pagamento
del conguaglio contributivo con un interesse dilatorio. Informati su 

Estensione ai familiari polizza “Grandi Interventi e Gravi Eventi Morbosi” 

Prestiti d’onore e i finanziamenti agevolati 2014 

Nuove forme di finanziamento per gli associati in convenzione con la banca tesoriera 

 

Ricordiamo che Inarcassa riceve esclusivamente su appuntamento. E’ necessario richiedere un colloquio tramite
InarcassaRiceve su www.inarcassa.it prima di raggiungere la sede di Roma. Entro due giorni lavorativi dalla richiesta un
operatore specializzato del Call Center si metterà in contatto per una verifica dei quesiti e confermare l’incontro. 

Prendi appuntamento con Inarcassa! 

Per informazioni o chiarimenti sulla tua posizione previdenziale e sui servizi assistenziali, istruzioni operative su come
avviare un procedimento, o per una segnalazione, scrivi a InarcassaRisponde. Sarai richiamato entro due giorni
lavorativi dalla richiesta, Compila la richiesta on line. 

Scrivi a Inarcassa Risponde 

Gestione Separata Inps: novità per i non iscritti a Inarcassa
Aumento aliquote contributive - Per gli Ingegneri e gli Architetti non iscritti a Inarcassa ma alla Gestione Separata,
poiché in possesso di altra copertura previdenziale, l’aliquota contributiva  passerà al 22%, al 23,5% ed al 24%,
rispettivamente nel 2014, nel 2015 e nel 2016, in luogo del 21% e del 22% previsti dalla precedente normativa. (Legge di
stabilità 2014, art. 1 comma 491). 
Riduzioni sugli accertamenti ante 2011 - Pubblicati dall’Inps i termini per ottenere una riduzione del 30% sulle
sanzioni scaturite dagli accertamenti e dalle richieste di regolarizzazione per i periodi antecedenti il 6.7.2011 anche per i
professionisti dipendenti, quindi già soggetti a previdenza obbligatoria, che abbiano svolto contestualmente attività
professionale vincolata all’iscrizione alla Gestione Separata. La condizione è che inoltrino istanza motivata, si impegnino
al versamento in unica soluzione o rateale e non abbiano altri debiti diversi. (Messaggio Inps n. 821 del 15/01/2014).  

Pubblicati sul sito dell’associazione i bandi 2014 dei Prestiti d’onore, per gli associati under 35 e le professioniste madri
di figli in età prescolare o scolare (fino a € 15.000), e i Finanziamenti on line in conto interessi, finalizzati all'allestimento
o al potenziamento dello studio e allo svolgimento d’incarichi professionali (fino a € 30.000). Come lo scorso anno,
Inarcassa prende in carico il 100% degli interessi per i Prestiti d’onore e l’abbattimento in conto interessi del 3%
per i Finanziamenti on line. 

Estensioni della polizza base e adesioni al piano integrativo 2014 entro il 28 febbraio, alle stesse condizioni del 2013.
Modulo di sottoscrizione su www.inarcassa.it nelle pagine dedicate all’assistenza. 

www.inarcassa.it. 

Apporto delle Casse di previdenza agli obiettivi di finanza pubblica 
Dal 2014 le Casse di previdenza “possono assolvere” alle misure di contenimento della spesa versando allo Stato il 12%
di quanto impiegato per consumi intermedi nel 2010. In tal caso le Casse sono esonerate dall’applicazione della
normativa sul contenimento della spesa pubblica prevista per gli Enti cui all’Elenco ISTAT, ad eccezione delle
disposizioni in materia di spese per il personale (Legge di stabilità 2014, art.1, comma 417). 

PEC protocollo@pec.inarcassa.org - Banca Popolare di Sondrio, Iban Contributi e/o sanzioni IT67X0569603211000060030X88

Ampliamento dei servizi bancari grazie al rinnovo del contratto di tesoreria con la Banca Popolare di Sondrio,
aggiudicato tramite gara europea, richiedibili tramite Inarcassa On line dai primi di febbraio. In particolare: 
1) Finanziamenti per contributi previdenziali della durata fissa di 12 mesi, rimborso in rate mensili a tasso fisso

nominale annuo pari al BCE vigente maggiorato di 3 punti. Il finanziamento costituisce - rispetto alla 2a linea di credito
di Inarcassa card  - un’ulteriore opportunità per il versamento dei contributi a tassi di rimborso rateale più contenuti. 

2) Finanziamenti on line destinati all’attività professionale e all’anticipo di costi da sostenere per realizzare
progetti commissionati, con plafond fino a € 103.000 (durate di 19, 24, 36 mesi, rimborso in rate mensili a tasso
fisso nominale annuo pari al BCE vigente maggiorato di 3,50 punti). Possono accedere a questa forma di prestito tutti
gli iscritti, anche in aggiunta all’eventuale finanziamento on line agevolato di Inarcassa, qualora si abbia necessità di
disporre di importi più alti di € 30.000. 

Ottenuti inoltre miglioramenti per le condizioni dei mutui e del conto corrente, sia tradizionale sia on line. Restano
inalterati gli altri servizi finanziari offerti in convenzione con la banca: l’Inarcassa Card, con le sue tre linee di credito, i
prestiti personali e, naturalmente, i finanziamenti agevolati per lo studio e i prestiti d’onore. Informati su
www.inarcassa.it. 

http://www.inarcassa.it/inarcassariceve/appuntamento_1.php
http://www.inarcassa.it/site/home.html
http://www.inarcassa.it/InarcassaRisponde/pronto3.php
http://www.inarcassa.it/InarcassaRisponde/pronto3.php
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6255.html
http://www.inarcassa.it/site/home.html
http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/assistenza-sanitaria/estensioni-ai-familiari-e-sottoscrizione-del-piano-integrativo-per-il-2014.html
http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/prestiti-d-onore-per-i-giovani.html
http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/finanziamenti-on-line-agevolati.html
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inps.it/bussola/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualURL=/Messaggi/Messaggio%20numero%20821%20del%2015-01-2014.htm&iIDDalPortale=&iIDLink=-1
http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/finanziamenti-on-line-agevolati.html
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Società di Ingegneria, contributo dovuto per q

Londra, 'The Walkie-Talkie ' - L. Montedoro 2014

Scende il tasso di interesse per la rateazione dei contributi Inarcassa

Gli aggiornamenti dell’anno 

I nuovi contributi minimi 
Interi: soggettivo € 2.275, integrativo € 670, maternità € 83. Ridotti pensionati attivi: soggettivo € 1.137,50, integrativo
€ 335, maternità € 83. Ridotti giovani: soggettivo € 758,50, integrativo € 223,50, maternità € 83. 

I nuovi parametri 
Aumento 1,1% importo trattamenti pensionistici. Tetto reddito pensionabile € 121.350 (oltre il quale non è dovuto
alcun contributo). Limite reddito contribuzione ridotta € 45.600. Pensione minima € 10.854. Limite reddito per
accredito figurativo pensione invalidità e inabilità € 27.250. Contributo facoltativo minimo € 185. Massimale
volume affari IVA per retrocessione contributo integrativo € 161.800. Limite importo erogazione pensione in
un’unica soluzione € 1.015 (ndr lordi annuali). Valore ISEE nucleo familiare € 30.350. Indennità giornaliera di
inabilità temporanea minima € 62, massima € 250. Indennità di maternità minima € 4.948, massima € 24.740. 

Al 4,25% sui contributi e all’1% sulle sanzioni per le domande presentate nel 2014. Nel sistema pubblico il tasso è al
6,25% in entrambi i casi a decorrere dal 13.11.2013. 

Versamento del Conguaglio contributivo 2012 al 30 aprile
Conguaglio contributivo 2012, possibilità di posticipo del pagamento dal 31.12 fino al 30.4. Info www.inarcassa.it.

Verifica il plafond della InarcassaCard 

Sana la posizione con il Ravvedimento Operoso
L’Anagrafe Tributaria dell’Agenzia delle Entrate ci ha trasmesso i dati reddituali relativi agli anni 2009-2010-2011. Dal
prossimo mese si provvederà quindi all’incrocio dei dati con quelli in possesso della Cassa. Verifica la tua posizione
tramite l’estratto conto consultabile on line e, se necessario, sana eventuali irregolarità (dichiarazione omessa o errata,
versamento contributi) anche usufruendo del Ravvedimento Operoso che abbatte le sanzioni del 70%. 

28 febbraio termine ultimo per l’estensione ai familiari della polizza sanitaria base e l’adesione al piano integrativo per
l’anno 2014. Informazioni e modulo di sottoscrizione su www.inarcassa.it nella pagine dedicate all’assistenza. 

Sta per scadere il termine per l’adesione alle polizze sanitarie 2014

Vuoi cambiare l’indirizzo dove ricevere la newsletter?

Sospensione delle cartelle Equitalia 2014 anche per i liberi professionisti
Approvato un emendamento, nell’ambito dell’esame per la conversione in legge del D.L. 145/2013, che prevede la
sospensione per il 2014 delle cartelle Equitalia a favore delle imprese e dei professionisti titolari di crediti non prescritti,
certi, liquidi ed esigibili, per somministrazioni, forniture, appalti e servizi, anche professionali, vantati nei confronti della
pubblica amministrazione e regolarmente certificati.  

Società di Ingegneria, contributo dovuto per attività e non per qualifica dei soci 
Le Società di ingegneria sono tenute a dichiarare i volumi d’affari e a versare il contributo integrativo alla Cassa
Previdenziale di riferimento per l’attività professionale svolta, senza alcuna rilevanza della compagine sociale (art. 90,
D.Lgs n. 163/06). Pertanto, tutte le Società di Ingegneria che svolgono attività professionali di ingegneria e/o di
architettura, debbono per i corrispettivi relativi a tali attività il contributo integrativo a Inarcassa, anche se fra i soci vi
sono professionisti non iscritti agli albi degli architetti o degli ingegneri. Per  chiarimenti sull’argomento si può scrivere via
PEC alla Direzione Attività Istituzionali - Ufficio Società di Ingegneria su protocollo@pec.inarcassa.org. 

L’indirizzo mail a cui viene spedita la newsletter può essere modificato solo dal destinatario, sul sito www.inarcassa.it.
Collegati alla pagina della newsletter, elimina l’indirizzo non più valido tramite la funzione “Cancellati” e iscriviti di nuovo,
con l’indirizzo desiderato, alla voce “Richiedi la newsletter”. Procedura necessaria anche se la nuova mail è stata
comunicata tramite Inarcassa On line, in quanto l’invio della News è gestito da un archivio diverso e dedicato. 

Dal 1° marzo sarà disponibile un nuovo servizio on line per i possessori di InarcassaCard. Prima di effettuare il
pagamento di un MAV, o all'avvicinarsi di una scadenza, verifica il plafond della Card e richiedi, se necessario, un
aumento per far fronte al pagamento. Su Inarcassa On Line, alla voce "InarcassaCard" è disponibile la scelta "Verifica
plafond" che si collega direttamente all'applicativo della Banca Popolare di Sondrio. 

http://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html
http://www.senato.it/leg/17/BGT/Schede/Ddliter/testi/43927_testi.htm
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6255.html
http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/assistenza-sanitaria/estensioni-ai-familiari-e-sottoscrizione-del-piano-integrativo-per-il-2014.html
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Società di Ingegneria, contributo dovuto per q

Inarcassa ripara un'ingiustizia per i progettisti italiani

Il Cda ha approvato il provvedimento che avvia le modifiche regolamentari affinché i liberi professionisti che lavorano
all’estero non siano più penalizzati dalle norme che, a partire dal 2013, assoggettano il fatturato al contributo del 4% da
versare ad Inarcassa. Con questo primo provvedimento si sana un problema normativo determinato dalla legge di
stabilità 2013, ripristinando il livello di contribuzione originario.  
La misura cercherà di impedire l’ulteriore perdita di competitività all’estero del settore, minata anche dagli effetti prodotti
dalle norme della legge di stabilità che ha recepito alcune disposizioni comunitarie in materia di IVA. Il passo successivo
spetterà al Comitato Nazionale dei Delegati di fine marzo. 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Alluvione in Emilia Romagna 

A seguito dell'alluvione che ha colpito a fine gennaio alcuni comuni della Provincia di Modena, il Cda ha assunto le
seguenti deliberazioni:  
• in merito agli adempimenti contributivi, sono sospesi i termini di versamento fino al 31 luglio 2014, adottando le

disposizioni normative già emanate con il D. L. n. 4 del 28 gennaio 2014;  
• Inarcassa esaminerà le segnalazioni dei danni subiti nell’alluvione ai fini dell’assegnazione di eventuali benefici.  

Modulo di segnalazione dei danni subitiIn merito a quest’ultimo punto è a disposizione degli iscritti il “ ” che invitiamo a
compilare e restituire ad Inarcassa, secondo le istruzioni pubblicate su www.inarcassa.it. 
La domanda di pensione va presentata due mesi prima della maturazione del diritto 

La domanda di pensione ad Inarcassa può essere inoltrata massimo 60 giorni prima della maturazione dei requisiti. Per
istruire le domande sono infatti necessari dati e documenti aggiornati, la cui produzione sei mesi prima costringe a doppi
ed inutili controlli. Non cambia la decorrenza delle prestazioni, che rimane stabilita, secondo la tipologia, nei termini già
noti previsti dal Regolamento Generale di Previdenza e consultabili nelle 

Piemonte, Toscana, Puglia e Marche: cedolini pensione febbraio 2014 

Per problemi di aggiornamento annuale degli archivi ed esclusivamente per le quattro Regioni interessate è stato
possibile applicare l’addizionale regionale solo a partire dalla mensilità di febbraio 2014. Si è proceduto, nella stessa
mensilità, al contestuale recupero di quanto non trattenuto a gennaio. Il cedolino di febbraio, il cui netto a pagare tiene
correttamente conto del recupero effettuato, non da però evidenza della doppia trattenuta, riportando solo la quota di
competenza. Ci scusiamo per il disguido. 

Conguaglio contributivo 2012, possibilità di posticipo del pagamento dal 31.12 fino al 30.4. Info www.inarcassa.it.

Versamento del Conguaglio contributivo 2012 al 30 aprile

Collegati alla tua area riservata su Inarcassa on line. Nell’area ‘rilascio certificati’ si aprirà la tendina: certificazione di
versamenti. Inviando la richiesta, a stretto giro riceverai la certificazione via pec o, se non hai inserito un indirizzo PEC,
sulla tua inarbox. 

Il tuo commercialista chiede un certificato sui contributi versati nel 2013? Basta un click 

Fatturazione elettronica 
Con il decreto n. 55 del 3 aprile 2013 si è dato attuazione all'art. 1 c. 209 della L.244 del 24 dicembre 2007 ponendo il
via all’obbligo di fatturazione elettronica nei rapporti economici con le Pubbliche Amministrazioni. Si parte con le
Amministrazioni centrali, le Agenzie Fiscali e gli Enti nazionali di Previdenza e assistenza sociale (tra i quali Inarcassa).
Il resto della PA ha 12 mesi in più per adeguarsi. In sostanza, a partire dal 6 giugno prossimo, i fornitori di beni e servizi,
anche professionali, dovranno emettere in formato elettronico le proprie fatture (note, parcelle e simili) curandone la
trasmissione, l’archiviazione e la conservazione nello stesso formato. Per le Pubbliche Amministrazioni scatta il divieto di
accettare fatture emesse o trasmesse in forma cartacea. A partire dal 6 settembre 2014 le Pubbliche Amministrazioni
non potranno procedere a pagamenti, anche parziali, in assenza di fattura elettronica. 

pagine dedicate alle pensioni. 

Non c’è sanzione per la rata dei minimi 2014 scaduta a febbraio  

Il ritardo o il mancato pagamento delle rate intermedie della rateazione dei minimi 2014: febbraio, aprile, agosto e
ottobre non comporta sanzioni ed interessi. Le rate di febbraio ed aprile possono essere pagate entro il 30 giugno e
quelle di agosto ed ottobre entro il 31 dicembre senza ulteriori aggravi. 

Gli aggiornamenti della tua area dati on line: pec, e mail, telefono consentono maggiore efficacia di comunicazione.

Aggiorna la tua area dati! 

Singapore, Cavenagh Bridge - Inarcassa 2011 

http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6323.html
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6323.html
http://www.inarcassa.it/site/home/prestazioni.html
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6269.html
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6249.html
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/
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Società di Ingegneria, contributo dovuto per q

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Alluvione in Emilia Romagna 

Bruxelles, Palazzo Berlaymont - Inarcassa 2013 Un’opportunità consapevole 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Gli associati che pensano di produrre un reddito professionale 2014 inferiore ad € 15.690 possono da quest’anno
versare il contributo soggettivo direttamente a dicembre 2015 in misura del 14,5% del reddito effettivamente prodotto. La
norma, varata nel 2013 ed approvata dai ministeri lo scorso 26 marzo, prevede questa possibilità per max 5 anni - anche
non continuativi - nell'arco della vita lavorativa, per chi produce redditi inferiori al valore corrispondente al contributo
minimo soggettivo (art. 4 c. 3 RGP 2012). Sono esclusi pensionati e giovani professionisti, che già versano importi
ridotti. L’anzianità utile alla pensione sarà riconosciuta in misura proporzionale a quanto versato nell’anno con la
possibilità di integrare gli importi dovuti entro i 5 anni successivi per ripristinare l’anzianità previdenziale intera. Gli iscritti
che intendono esercitare la facoltà, devono inviare richiesta entro il 31.5.2014, in via telematica tramite l’applicativo
dedicato e disponibile nel menù “Agevolazioni” su Inarcassa On line

La relazione della Corte dei Conti sul Bilancio 2012 di Inarcassa 

Versamento del Conguaglio contributivo 2012 al 30 aprile

Società Tra Professionisti. Per Inarcassa equiparate alle società d’ingegneria
In attesa di un provvedimento sul regime fiscale e previdenziale per le Società tra professionisti (STP), il CdA ha
deliberato di assimilarle provvisoriamente alle Società di Ingegneria. Pertanto le  STP sono tenute ad applicare la
maggiorazione del 4% sulle fatture relative alla attività di ingegneria e di architettura, a versarne il corrispettivo ad
Inarcassa a titolo di contributo integrativo e a comunicare alla Cassa stessa l'ammontare del volume di affari prodotto
annualmente. I soci ingegneri e/o architetti invece non sono tenuti ad alcun adempimento diretto (contributo soggettivo e
di maternità). Riferimenti legislativi sull'argomento: L. 183/2011 art. 10 e D.M. 8/2/2013 n. 34.
 

La previdenza a favore dei liberi professionisti non si limita alle pensioni: intende usare tutte le ulteriori risorse disponibili
per organizzare un sistema di garanzie che protegga e migliori la qualità di vita dei propri iscritti. Questo sistema di tutele
è costituito da opportunità di tipo diverso, che si completano le une con le altre: come il settore sanitario, l’accesso al
credito agevolato e l’ipotesi di allargare la previdenza complementare di categoria. Inarcassa, insieme a Cipag ed Eppi,
ha organizzato un convegno su questi temi dal titolo “Sinergie per un welfare integrato”, nell’ambito della Giornata
Nazionale della Previdenza, il 14 maggio 2014 alle ore 14.00, nella sala verde presso la Borsa Italiana in Piazza Affari a
Milano. Inarcassa inoltre sarà presente, con le altre casse tecniche, per l’intera durata della Giornata Nazionale della
Previdenza (14, 15 e 16 maggio) stand U22, nell'area espositiva Underground. L'accesso alla GNP 2014 è gratuito ma è
necessario iscriversi all'evento! Informati su www.inarcassa.it. 

Le Casse tecniche fanno rete 

Altre novità per il regolamento Generale di Previdenza dai Ministeri vigilanti
Calcolo delle pensioni esigue e nuove norme per i trattamenti d’inabilità e invalidità. Info su www.inarcassa.it.

Il 30 aprile scade il versamento del conguaglio dei contributi previdenziali relativi all’anno 2012, (per chi non lo avesse
già effettuato entro il 31.12.2013) con un interesse dilatorio pari al tasso BCE + il 4,5% applicato ai giorni trascorsi dalla
scadenza alla data effettiva del versamento. Il M.AV. da utilizzare è lo stesso già generato in fase di dichiarazione.
L’importo relativo agli interessi dovuti sarà conteggiato insieme alla rata dei minimi 2014 in scadenza a fine giugno o
insieme a uno dei pagamenti successivi. Il ritardo del pagamento, anche di un solo giorno, comporta l’applicazione di
sanzioni ed interessi con effetto dall’1.1.2014. Info su www.inarcassa.it. 

 a partire dal 28 aprile. Può aderire anche chi ha
versato rate minimi 2014 (in acconto ai minimi integrativo e maternità del 2014). Info su www.inarcassa.it. 

“L'andamento gestionale di Inarcassa per l'anno 2012 pone in evidenza risultati economici e patrimoniali di segno
positivo. (…) Il patrimonio mobiliare segnala una ripresa malgrado la criticità dell’attuale fase economica di recessione
(…). I dati del totale del patrimonio riescono ad ottenere, nel 2012, un rendimento contabile lordo pari al 5,63%, che
attesta la fondatezza del parametro di rivalutazione dei contributi adottato da Inarcassa. (…) Questi risultati confermano
la solidità economica della gestione patrimoniale, come fondamenta per la costituzione di un bacino di risorse
significative da destinare alla tutela previdenziale di lungo periodo, nonostante le condizioni generali dei mercati.”
Inarcassa esprime soddisfazione per il riconoscimento espresso dalla Corte dei Conti che testimonia la concretezza dei
fatti e premia l’impegno profuso da tutta l’Associazione. Consulta la Relazione sul sito Inarcassa. 

Invalidità Inarcassa e INPS, trattamenti diversi 
La pensione di invalidità erogata da Inarcassa, come tutte le prestazioni pensionistiche dell’Ente, è reversibile a favore
degli aventi diritto (art. 24 RGP). Nel settore pubblico l’invalidità non viene tutelata con una pensione ma con un
“assegno  provvisorio”, che – in caso di decesso del titolare - non è reversibile (art. 1 legge n. 222/1984). 

https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6339.html
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo6249.html
http://www.inarcassa.it/site/home/articolo6335.html
http://www.giornatanazionaledellaprevidenza.it/index.php
http://www.inarcassa.it/site/home/incontri/articolo6341.html
http://www.inarcassa.it/site/home/prestazioni/pensione-di-reversibilita.html
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  02 . 91 97 97 00 
Dal prossimo 3 giugno Inarcassa avrà un nuovo call center con importanti novità:

− nuovo numero telefonico (02 91 97 97 00); 
− significativa estensione dell’orario di servizio: continuato dalle ore 9 alle ore 20 dal lunedì al venerdì; 
− guida vocale per indirizzare al meglio le richieste. 

Obiettivo, oltre a  garantire qualità dell’informazione, migliorare la capacità di risposta grazie alla scelta di un nuovo
partner altamente specializzato, individuato con una gara europea, e dotato di esperienza e sistemi tecnologici
riconosciuti. La fase di start up, già avviata, potrebbe comportare qualche disagio. Inarcassa si scusa in anticipo.  

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Deroga al contributo minimo soggettivo entro il 31 maggio
Gli iscritti che intendono esercitare la facoltà di deroga al minimo soggettivo devono inviare richiesta entro il 31.5.2014,
via web tramite l’applicativo disponibile nel menù “Agevolazioni” su Inarcassa on line. Può aderire anche chi ha versato
rate minimi 2014 (che andrebbero in acconto ai minimi integrativo e maternità del 2014). Info su www.inarcassa.it. 
Si ricorda che sono esclusi giovani < 35 anni e pensionati Inarcassa.  

Richiesta di rateazione e Certificato di regolarità contributiva
In caso di richiesta di rateazione contributi e certificazione di regolarità contributiva quest’ultima sarà rilasciata con il
versamento della prima rata prevista dal piano. Il bollettino M.AV. elettronico della 1° rata sarà disponibile su Inarcassa
on line alla voce "Gestione M.AV." solo dopo 5 gg. lavorativi dalla data di elaborazione del piano. L’acquisizione
definitiva di un versamento richiede inoltre qualche giorno di lavorazione (mediamente 5 gg. lavorativi), pertanto la
richiesta di regolarità immediatamente dopo il versamento, potrebbe dare esito negativo. Organizzati per tempo. 

Prestazione supplementare (art. 25 RGP) 
Il diritto al supplemento di pensione si acquisisce al compimento del quinquennio di iscrizione e contribuzione dalla data
del pensionamento o del precedente supplemento e decorre dal primo giorno del mese successivo al compimento del
quinquennio (o alla cancellazione da Inarcassa). Il pensionato che ha maturato il diritto sarà contattato da Inarcassa
senza che debba inviare richiesta. L'importo del supplemento è determinato dal montante di tutti i contributi soggettivi
(minimi e conguaglio) e facoltativi, versati fino alla data di decorrenza, compreso anche il conguaglio dell'anno
precedente la maturazione se versato entro la data di decorrenza del beneficio (ad esempio se la data di maturazione è
il 25.9.2014 e la decorrenza è l'1.10.2014, il conguaglio 2013, in scadenza il 31.12.2014, sarà compreso nel calcolo della
prestazione supplementare se versato prima dell'1.10.2014). 

IdeaTO. Un concorso di idee per gli associati  under 40 del Piemonte.
Fabrica SGR, con il contributo di Inarcassa per la redazione del bando, finanzia e promuove il concorso di idee ‘IdeaTO’, 
rivolto ai professionisti under 40 residenti in Piemonte e iscritti a Inarcassa. Il concorso mira ad individuare la migliore
proposta progettuale per  l’arredo urbano della piazza interna al futuro Campus universitario, in corso  di realizzazione a 
Torino grazie alle risorse rese disponibili da CDP Investimenti SGR e da Inps attraverso il fondo immobiliare Erasmo. Le
iscrizioni al concorso, come tutti i documenti di gara, sono disponibili dal link sul Menù riservato di Inarcassa On line.
All’idea vincitrice, valutata da un’apposita commissione, sarà riconosciuto un premio di € 5.000. 

Codice fatturazione elettronica 
A partire dal 6 giugno chi emetterà fattura nei confronti di Inarcassa potrà farlo esclusivamente in formato elettronico con le
modalità indicate sul sito www.fatturapa.gov.it. La trasmissione a Inarcassa avverrà tramite il Sistema di Interscambio previsto
dal DM 55/2013 e gestito dal Ministero dell’Economia e delle Finanze. La norma si rivolge ai fornitori di beni e servizi inclusi
quelli professionali. Per indirizzare correttamente i documenti, a garanzia della liquidazione, le fatture dovranno contenere
obbligatoriamente il seguente Codice Univoco, che identifica l’Ufficio destinatario: UF3EMF; in aggiunta dovranno essere
riportati in fattura il CIG, il CUP (se previsto), Numero Ordine di Acquisto (OdA), Numero di Ricezione. Le fatture che, dopo il 6
giugno, perverranno in formato non elettronico verranno restituite in quanto emesse in violazione di legge. 

Prendi appuntamento con Inarcassa! 
Ricorda che Inarcassa riceve solo su appuntamento. E’ necessario richiedere un colloquio tramite InarcassaRiceve su
www.inarcassa.it prima di raggiungere la sede di Roma. Entro due giorni lavorativi dalla richiesta un operatore
specializzato del Call Center si metterà in contatto per una verifica dei quesiti e confermare l’incontro. 

Scrivi a Inarcassa Risponde 
Per informazioni o chiarimenti sulla tua posizione previdenziale e sui servizi assistenziali, istruzioni operative su come
avviare un procedimento, o per una segnalazione, scrivi a InarcassaRisponde. Sarai richiamato entro due giorni
lavorativi dalla richiesta, Compila la richiesta on line. 

New York , Museo Guggenheim - Foto: M. Morabito, 2009 

https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it/site/home/prestazioni/supplemento-di-pensione.html
http://www.inarcassa.it/site/home/articolo6347.html
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.fatturapa.gov.it/export/fatturazione/it/index.htm
http://www.inarcassa.it/inarcassariceve/appuntamento_1.php
http://www.inarcassa.it/InarcassaRisponde/pronto3.php
http://www.inarcassa.it/InarcassaRisponde/pronto3.php
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Singapore, Piscina dell'Hotel Sands - Inarcassa 2011Scade la rata dei contributi minimi 2014 
A fine mese scade il versamento della prima rata dei contributi minimi (soggettivo € 1.137,50, integrativo € 335,00,
maternità € 41,50) valida dall’anno scorso anche per i pensionati iscritti che versano quote ridotte al 50%. Chi ha
ottenuto la rateazione bimestrale verserà la sola quota competente ma, se non ha pagato i MAV di febbraio e aprile,
deve saldare entro il 30 giugno anche le rate scadute per non incorrere in sanzione. Chi ha ottenuto la deroga al
versamento del minimo soggettivo, non dimentichi di versare la prima tranche del minimo integrativo + maternità.  I
M.AV. sono disponibili sull'area riservata di Inarcassa On line. 

Agevolazioni Emilia Romagna e Veneto 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Il Cda nella riunione di giugno ha assunto nuove deliberazioni in favore dei professionisti residenti nei comuni colpiti
dalle alluvioni di questo inverno, in coerenza con quanto disposto della Legge n. 50 del 28/03/14: 
- Emilia Romagna (17/19 gennaio), sospensione adempimenti contributivi prorogata dal 31.7 al 31 ottobre 2014; 
- Veneto (eventi dal 30 gennaio al 18 febbraio), adempimenti contributivi sospesi fino al 31 ottobre 2014. Inarcassa

inoltre, come già fatto in simili evenienze, esaminerà le segnalazioni dei danni subiti nell'alluvione ai fini
dell'assegnazione di eventuali benefici. E’ a disposizione degli iscritti il ‘Modulo di segnalazione dei danni subiti" che
invitiamo a compilare e restituire secondo le istruzioni pubblicate su 

Pubblicata la nuova edizione di Inarcassa in Cifre, che aggiorna al 2013 le statistiche sugli iscritti e i pensionati della
Cassa e al 2012, ultimo anno disponibile, le statistiche sui relativi redditi e volumi d’affari. In analogia alle precedenti
edizioni, l’obiettivo è di rendere di facile consultazione informazioni sulle principali variabili di riferimento di Inarcassa e
di renderle disponibili agli utenti esterni, per soddisfare le richieste di dati che sono aumentate in parallelo alla crescente
attenzione del pubblico verso il mondo delle Casse. Consulta il documento su www.inarcassa.it. 

Inarcassa in cifre 

www.inarcassa.it. 

Accertamento con adesione. Rimettiti in regola con penali ridotte del 30%
L’Accertamento con adesione (ACA) consente di conciliare le irregolarità già notificate con una riduzione del 30% sulle
sanzioni. La procedura deve però essere ultimata entro 30 giorni dalla data di ricezione del provvedimento
sanzionatorio, esclusivamente in via telematica da Inarcassa On line

Per gli iscritti a Inarcassa la busta arancione è una realtà

Un’ agenda per la previdenza 
Conoscere e comprendere le regole della previdenza è importante quanto avere cognizione della propria posizione
previdenziale. Inarcassa mette a disposizioni diversi strumenti per informarsi ed essere aggiornati, come il sito, la
newsletter, la rivista, e – soprattutto – si rende disponibile a molte occasioni di incontro, anche organizzate dagli Ordini
o da altri Enti, per ‘spiegare’ la previdenza da vicino. Controllate il calendario sul sito Inarcassa,  venite a trovarci 
o chiedeteci di venirvi a trovare. 

C’è tempo fino al 30 giugno per iscriversi al concorso di idee ‘IdeaTO’, rivolto ai professionisti under 40 residenti in
Piemonte e iscritti a Inarcassa, promosso da Fabrica SGR. Il concorso mira ad individuare la migliore proposta
progettuale per la sistemazione dell’arredo urbano della piazza interna al futuro Campus universitario, in corso di
realizzazione a Torino. Le iscrizioni, così come tutti i documenti di gara, sono disponibili dall'apposito link sul Menù
riservato di Inarcassa On line. All’idea vincitrice verrà riconosciuto un premio di 5.000 euro. 

IdeaTO. Ancora pochi giorni per iscriversi al concorso

Operativo dal 3 giugno. Possibili disagi anche su Inarcassa Risponde. Il nuovo servizio sta recuperando il gap di Start 
up ed il ripetuto afflusso di utenti che non consente a tutti gli altri di accedervi correttamente. Aiutaci ad aiutarti. 

02 91 97 97 00 – Nuovo Call Center Inarcassa

. Informati su www.inarcassa.it. 

Il passaggio al contributivo comporta un ruolo più attivo nella gestione del proprio risparmio previdenziale e quindi
‘conoscere’ è fondamentale per poter operare delle scelte consapevoli. Per consentire agli associati di programmare la
propria pensione, Inarcassa, già pochi mesi dopo l’approvazione della riforma, ha messo a disposizione su Inarcassa On
line una piattaforma di calcolo che consente di simulare la propria pensione sulla base dei dati previdenziali reali e con la
verifica automatica dei requisiti. Si può ripetere il calcolo più volte, anticipando o posticipando la data di pensionamento,
ipotizzando redditi diversi per gli anni futuri e considerando o meno il versamento di contributi facoltativi. Lo strumento è
duttile, ma soprattutto affidabile per comprendere su che importi potrai contare alla fine della tua vita lavorativa e di pro-
gettare, a seconda dei tuoi redditi, un risparmio adeguato.  Collegati alla tua posizione personale e informati sul tuo futuro. 

https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it/site/home/contributi/sanzioni-e-modi-per-rimettersi-in-regola.html
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it/site/home/incontri.html
http://www.inarcassa.it/site/home/cos146e146-inarcassa/dati-statistici.html
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php


Approvato in CND il consuntivo 2013
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Parigi, La Grand Arche - Paolo Rosin 2011Il primo Bilancio dopo la Riforma 
Il patrimonio netto supera, a fine 2013, i 7,3 miliardi, e aumenta del 10,6% rispetto all'anno precedente. L'avanzo
corrente è di 787 milioni, nel 2012 era di 746 milioni; risultato ottenuto grazie alla crescita del saldo della gestione
previdenziale (606 milioni contro i 518 del 2012). Il 2013 è il primo esercizio nel quale hanno iniziato ad operare le
riforme deliberate negli anni passati; un processo che permette di interpretare in modo innovativo il ruolo istituzionale di
Inarcassa. L’Associazione oggi dispone della flessibilità strategica tipica di un operatore di welfare e ha sviluppato servizi
mirati alla sicurezza sociale, alla tutela sanitaria e al sostegno della libera professione, in favore di una popolazione
cresciuta di numero (167.092 iscritti: 77.597 ingegneri e 89.495 architetti; pensionati: 23.080). L'ente nel 2013 ha
investito 98 milioni in welfare integrato, a fronte, nello stesso periodo, di 79 milioni di € di nuove pensioni erogate. Il
documento, consultabile su www.inarcassa.it

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

, è stato trasmesso ai Ministeri Vigilanti per l’approvazione. 

La dich 2013 è on line con una nuova guida alla compilazione 
E’ disponibile su Inarcassa On line il modello di dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari relativo all’anno 2013, che
deve essere presentato, esclusivamente in via telematica, entro il 31 ottobre p.v.. Importante novità la deduzione del
contributo integrativo. Chi ha ricevuto fatture per prestazioni professionali da ingegneri, architetti, associazioni o società
e ha pagato loro il contributo integrativo, ha la possibilità - se non è il committente finale - di dedurlo dal conguaglio da
versare ad Inarcassa. Basterà compilare i dati richiesti in fase di dichiarazione e Il sistema provvederà automaticamente
al calcolo. La proposta di Inarcassa di non assoggettare al 4% iI volume di affari delle prestazioni effettuate all’estero
non è ancora stata approvata dai Ministeri vigilanti e pertanto sarà necessario indicare nella dichiarazione anche
questo fatturato e il relativo contributo integrativo dovuto. Novità: ‘Help on line’ guida alla dichiarazione passo per
passo, direttamente dall’applicativo informatico. 

31 agosto 2014 scadenza contributo integrativo per i non iscritti Inarcassa
Gli Ingegneri e gli Architetti, in possesso di partita iva ma non iscritti Inarcassa (poiché soggetti ad altra forma di
previdenza obbligatoria), nonché le Società di ingegneria e quelle tra professionisti (STP) entro il 31.8.2014 devono
versare il contributo integrativo eventualmente dovuto, relativo al volume d’affari 2013. Contestualmente (oppure
obbligatoriamente entro il 31.10.2014) possono effettuare anche la dichiarazione relativa al reddito professionale ed al
volume affari 2013. La procedura avviene esclusivamente on line, dalla propria pagina dedicata. Chi non avesse le
credenziali per accedere, codice PIN e password, può ottenerle in pochi minuti registrandosi su Inarcassa On line. 

Casse tecniche e investimenti nell’economia reale. Una proposta per il Governo 
“Da sempre sosteniamo l'economia reale del Paese con i nostri investimenti”, ha ricordato Paola Muratorio nell’incontro
con il Sottosegretario Baretta e l’On. Di Gioia al Convegno ‘Casse tecniche per la semplificazione’ del 23 luglio u.s.
“Siamo pronti ad intervenire ulteriormente, nell'ambito di adeguati livelli di rischio e remunerazione e nel quadro di una
governance ben definita. E' però necessario – ha sottolineato Muratorio - che le Casse possano dotarsi di veicoli con
caratteristiche proprie degli intermediari finanziari, con un management terzo di comprovata esperienza, per sostenere le
infrastrutture o il credito industriale nell'ambito degli obiettivi di politica economica del Paese”. L’On. Baretta si è detto
pronto a discutere le proposte presentate e disponibile ad aprire un tavolo al più presto: "per un ragionamento da
costruire insieme in un percorso virtuoso". Guarda il video su Tm News. 

“Garanzia per i giovani”, un piano d’azione per l’occupazione professionale   
Firmato un protocollo d’intesa tra Ministero del Lavoro, Adepp e Confprofessioni per favorire l’inserimento dei giovani nel
mondo del lavoro attraverso la valorizzazione della formazione, del tirocinio e in un’ottica di sviluppo della
autoimprenditorialità e del lavoro autonomo. Informati sul sito dell’Adepp. 

Hai perduto i codici di accesso a Inarcassa On line? www.inarcassa.it!
Sulla pagina di log-in di Inarcassa On line, è disponibile una funzione per rigenerare password e pin che permettono
l'accesso ai servizi on line. Basta avere matricola, codice fiscale e indirizzo mail/PEC e cliccare su “hai dimenticato la
password?” ed eventualmente “hai dimenticato anche il codice PIN?” e resettare i codici precedenti. 

Per ricevere la newsletter su una mail diversa modifica il tuo indirizzo. 
L’indirizzo mail a cui viene spedita la newsletter può essere modificato soltanto dal destinatario, sul sito
www.inarcassa.it. Basta collegarsi alla pagina della newsletter, scorrere il contenuto fino in coda, eliminare l’indirizzo non
più valido: “Cancellati dalla newsletter” e successivamente iscriversi nuovamente, sempre sulla stessa pagina, con
nuovo indirizzo alla voce “Richiedi la newsletter”. Procedura necessaria anche se un nuovo indirizzo mail è stato
correttamente comunicato tramite Inarcassa On line. Inarcassa News è gestito da un archivio dedicato. 

https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
http://www.inarcassa.it/site/home/cose-inarcassa/bilanci-e-relazioni-corte-dei-conti.html
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.tmnews.it/web/sezioni/video/casse-tecniche-di-previdenza-10-proposte-per-la-semplificazione-20140724_video_17071934.shtml
http://www.adepp.info/2014/07/adepp-garanzia-giovani-firmato-il-protocollo-dintesa-con-il-ministero-del-lavoro/
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
http://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html
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Un ritorno positivo anche per ingegneri e architetti 
Inarcassa esprime grande soddisfazione per la firma del primo protocollo a favore dell'edilizia scolastica, siglato il 10
settembre scorso, al Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, dal Sottosegretario Roberto Reggi e dal
Sindaco del Comune di Bologna, Virginio Merola. In qualità di investitore istituzionale e socio sostenitore privato,
Inarcassa plaude alla volontà e all'impegno del Ministero e del Comune che con determinazione stanno portando a
compimento un progetto   pilota complesso ed innovativo a favore del patrimonio immobiliare scolastico e che assicurerà
un ritorno positivo anche  per l'impegno di architetti e ingegneri. Credendo nell'utilità di questa iniziativa, che coniuga
sviluppo del Paese e sostegno della professione, Inarcassa ha aderito sin dall'inizio, siglando un apposito protocollo 
ad ottobre 2012, di cui ora vede prossima la realizzazione. 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e ArchitettiRidotto il contributo di maternità 
Rideterminato dal Cda l’importo annuo del contributo di maternità per il 2014 nella misura di € 62. L'importo dovuto è
stato adeguato nell’estratto conto di tutti gli associati ricalcolando in diminuzione i MAV in scadenza. 

Il 30 settembre scade la seconda rata dei contributi minimi 2014
Gli importi: soggettivo € 1.137,50, integrativo € 335,00, maternità € 20,50. La scadenza, dall'anno scorso, è valida anche
per i pensionati iscritti che versano quote ridotte al 50%. Chi ha ottenuto la rateazione bimestrale, verserà invece a fine
ottobre la sola quota competente ricalcolata per il diminuito importo sulla maternità. Chi ha ottenuto la deroga al
versamento del minimo soggettivo, non dimentichi di versare la seconda tranche del minimo integrativo + maternità. I
M.AV. sono disponibili sull'area riservata di Inarcassa On Line. 

Dich. Telematica 2013: non aspettare il 31 ottobre 
Non aspettare gli ultimi giorni a ridosso della scadenza per la dichiarazione on line ad Inarcassa. Inviala subito! Puoi
evitare l’intenso traffico sui server ricevendo per tempo - in caso di bisogno di assistenza - le informazioni necessarie. E’
tuttavia possibile rettificare o integrare i dati presentando una nuova comunicazione, sempre tramite Inarcassa On line,
entro il 31.12.2014 (con pagamento del conguaglio dovuto), senza alcuna maggiorazione. 

Abolito il 4% sul fatturato estero 
La modifica al Regolamento Inarcassa, con l’approvazione Ministeriale (pervenuta il 7 agosto 2014), sana il problema
normativo determinato dalla legge di stabilità 2013 ripristinando il livello di contribuzione originario ed evita una grave
perdita di competitività all’estero del settore. Inarcassa ha provveduto a modificare i modelli nonché l'applicativo on line
per l'invio telematico della Dichiarazione 2013. 

Arpinge. La prima società di investimento in infrastrutture costituita da tre Casse 
Presentata il 10 settembre Arpinge, la società costituita dalle Casse di previdenza tecniche (Cipag, Inarcassa ed Eppi),
che si occuperà di investire in infrastrutture per creare nuovi posti di lavoro, senza perdere d’occhio la sostenibilità dei
bilanci dei tre soci partecipanti. Uno “sblocca-cantieri” privato ispirato alle migliori esperienze internazionali che inverte il
paradigma pre-crisi ponendo la finanza al servizio dell’industria: questa in sintesi la carta d’identità di Arpinge SpA. Non
si tratta, dunque, di un semplice fondo immobiliare, infrastrutturale o strategico, ma di una società per azioni,
operativamente flessibile e con un orizzonte di investimento coerente con il proprio ambito di attività. Costituita con il
capitale iniziale delle Casse Tecniche di Geometri, Ingegneri/Architetti e Periti Industriali, Arpinge è aperta ad investitori
istituzionali e previdenziali che ne condividano obiettivi e valori. Info www.arpinge.it. 

Aggiorna la tua PEC per ricevere tutte le nostre comunicazioni
Inarcassa utilizza la Posta Elettronica Certificata (PEC) come strumento esclusivo per la trasmissione di tutta la
corrispondenza. Chi non ha ancora comunicato un indirizzo PEC, lo faccia subito! Può utilizzare l'apposita funzione nella
sezione "I tuoi dati" del menù laterale dell’area riservata su Inarcassa On Line, dove è possibile modificare anche
l'indirizzo di posta elettronica, nel caso desideri ricevere le nostre e-mail di avviso per le scadenze istituzionali su un
diverso account. 

Hai perduto i codici d'accesso a Inarcassa On line? 
Sulla pagina di log-in di Inarcassa On Line, è disponibile una funzione per rigenerare password e pin che permettono
l'accesso ai servizi on line. Basta avere matricola, codice fiscale e indirizzo mail/PEC e cliccare su “hai dimenticato la
password?” ed eventualmente “hai dimenticato anche il codice PIN?” e resettare i codici precedenti. 

Dublino, Bord Gáis Energy Theatre - Inarcassa, 2014
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Rinnovo del Comitato Nazionale dei Delegati
Il 10 ottobre 2014 il CdA ha deliberato l'indizione delle elezioni per il rinnovo del Comitato Nazionale Delegati per il
quinquennio 2015 – 2020. Elettorato attivo e passivo, termini per candidature: www.inarcassa.it

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

. 

Il CND aumenta al 4,5% il tasso di capitalizzazione dei contributi
Deliberato nell’ultima riunione l’aumento di 3 punti percentuali del tasso annuo di capitalizzazione dei montanti contributivi
individuali, da applicare nel calcolo della pensione per gli anni 2014 e 2015. Il CND ha così reso operativa l’opportunità,
introdotta dalla Riforma, di rivalutare la percentuale del tasso ogni due anni con parte del rendimento realizzato sul
patrimonio della Cassa (art. 26.6 del RGP 2012). L’incremento al 4,5% - subordinato alla valutazione dei ministeri vigilanti
ed applicabile quindi solo dopo l’approvazione - costituirà un importante adeguamento del tasso di capitalizzazione, che
Inarcassa calcola sulla variazione media quinquennale del monte redditi degli iscritti (del c.d. ‘Pil Inarcassa’, e non del Pil
nazionale) e con un minimo pari all’1,5%, non garantito nella previdenza pubblica (tasso da calcolo stimato 2014: -0,2%). 

Al via la Long Term Care, un altro passo importante nell’assistenza
Approvato nell’ultimo CND il piano di attuazione della Long Term Care (LTC), tutela assicurativa per gli interventi assistenziali e
sanitari di lunga durata a favore degli associati non autosufficienti, ovvero non in grado di compiere, con continuità e senza un
aiuto esterno, le attività elementari della vita quotidiana. Ai beneficiari Inarcassa garantirà un’indennità mensile, non reversibile,
“vita natural durante” (o fino alla riacquisizione dello stato di autosufficienza), purché al momento della richiesta abbiano meno
di 75 anni di età e abbiano maturato 5 anni continuativi di iscrizione e contribuzione. Il Regolamento è soggetto all’appro-
vazione da parte dei Ministeri, pertanto requisiti e modalità di accesso saranno resi noti solo quando diverrà operativo. 

Ora i MAV Inarcassa si versano anche alle Poste
Modificata la procedura di emissione dei M.AV. al fine di consentirne il pagamento anche presso gli uffici postali. I MAV
nel nuovo formato sono disponibili nella sezione “Gestione MAV” su Inarcassa On Line, per tutti i versamenti, inclusi gli
importi per cui i bollettini siano già stati emessi in precedenza. 

Scadenze al 31 ottobre
Scade a fine ottobre il termine di presentazione della Dich. solo telematica dei redditi e dei volumi d’affari 2013. Istruzioni e
novità nella guida sul sito

Il prossimo 7 novembre si svolgerà a Torino la premiazione di ‘IdeaTO’, concorso rivolto ai professionisti under 40 residenti
in Piemonte e iscritti a Inarcassa. Il concorso, promosso da Fabrica SGR, ha individuato la migliore proposta progettuale
per la sistemazione dell'arredo urbano della piazza interna al futuro Campus universitario, in corso di realizzazione.
L’appuntamento per chi è interessato sarà alle ore 15, a Torino Esposizioni, in Corso Massimo d'Azeglio 15. 

Premiazione IdeaTO 

L'orario del call center ora è continuativo dalle 9 alle 20, dal lunedì al venerdì, garantendo quindi 4 ore e 45 minuti di
servizio in più al giorno. Tuttavia fino ad oggi l'ampliamento non è stato sfruttato del tutto e le chiamate continuano ad
essere concentrate la mattina: la fascia 9-12 rappresenta il 40% del totale delle chiamate giornaliere! Per ridurre i tempi
di attesa è consigliabile chiamare nel tardo pomeriggio o nella fascia di più basso traffico tra le 13 e le 15. 

Call center 

Sono aperte le adesioni alla Fondazione per il 2015
Da Inarcassa On line puoi già associarti o rinnovare la tua adesione alla Fondazione per il 2015. Con 12 euro potrai
accedere all’osservatorio legislativo, al supporto per i Finanziamenti Europei, a convenzioni assicurative e commerciali,
e sostenere l’importante attività di contrasto dei bandi irregolari svolta dalla Fondazione. A breve anche corsi di
formazione on line con rilascio di CFP! 

. Ricordiamo a chi ha smarrito i codici di accesso a Inarcassa On line che basta avere
matricola, codice fiscale e indirizzo mail/PEC per recuperarli dal link dedicato sulla pagina di log-in al servizio. 
Il 31 ottobre è anche il termine ultimo del versamento della 5° rata dei contributi minimi, per chi ha ottenuto la rateazione
bimestrale, e per la comunicazione d’iscrivibilità, per chi nel 2013 ha concretizzato i requisiti per l’iscrizione (art. 1 RGP
2012): iscrizione albo; apertura partita iva; nessuna altra forma di previdenza obbligatoria. 

Pensioni di invalidità indirette di maggior favore
Approvata dai Ministeri vigilanti la modifica regolamentare (art. 24, RGP 2012) che prevede, in caso di decesso
dell'iscritto titolare di pensione di invalidità che ha continuato l'esercizio della professione, il riconoscimento d'ufficio della
pensione indiretta ai superstiti, determinata sulla base dell'anzianità effettivamente maturata fino al momento del
decesso, se di importo più favorevole rispetto al trattamento di reversibilità. 

Marrakesh, Menara Airport - Inarcassa 2014
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Posticipo ad aprile con i soli interessi 
Il CdA ha deliberato che il saldo del conguaglio dei contributi relativi al 2013, previsto per il 31/12/2014, può essere
versato entro il 30/4/2015 con l’applicazione di un interesse dilatorio pari al tasso BCE + il 4,5% applicato ai giorni
trascorsi dalla scadenza (31/12/14) alla data effettiva del versamento. Come lo scorso anno. Chi vorrà usufruirne dovrà
generare il bollettino relativo al conguaglio 2013 su Inarcassa On line e versare l’importo corrispondente non oltre il
30.4.2015. Il versamento entro il termine indicato non genererà alcuna sanzione e l’importo relativo agli interessi sarà
conteggiato insieme alla rata dei minimi 2015 di giugno o insieme a uno dei pagamenti successivi. 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e ArchitettiDich. 2013: niente sanzioni per chi la invia entro il 31/12 e versa il conguaglio nei termini 
190.000 le dichiarazioni 2013 acquisite ad oggi e 23.000 quella mancanti all’appello. Se non hai ancora trasmesso la
dichiarazione telematica 2013 – termine presentazione scaduto il 31.10.2014 – evita le sanzioni inviando la dich. entro il 31
dicembre versando l’eventuale conguaglio dovuto per il 2013 nei termini previsti (entro il 30 aprile). 

Alluvioni di ottobre 
Deliberati dal CdA provvedimenti in favore dei professionisti residenti nei comuni colpiti dalle alluvioni in Liguria, Piemonte,
Veneto, Emilia Romagna, Toscana e Friuli Venezia Giulia, dal 10 al 14 ottobre 2014, in coerenza con quanto disposto dal D.M.
Economia e Finanze del 20/10/2014.  Inarcassa adotterà le eventuali future disposizioni normative che saranno emanate in
tema di sospensione degli adempimenti dichiarativi e contributivi ed esaminerà le segnalazioni dei danni subiti ai fini
dell'assegnazione di eventuali contributi economici da restituire a rate, senza addebito di interessi, con cadenza da definire. A
disposizione degli iscritti il ”Modulo di segnalazione dei danni subiti" che invitiamo a compilare e restituire secondo le istruzioni
pubblicate su 

La Fondazione IDIS – Città della Scienza ha indetto, con il supporto e il sostegno della Fondazione Architetti e Ingegneri
liberi professionisti iscritti Inarcassa, un bando di concorso di progettazione, in due fasi con preselezione, nel rispetto del
D.Lgs. 163/2006, finalizzato ad acquisire un progetto preliminare del nuovo Science Center di Città della Scienza. Al
concorso potranno partecipare gli architetti e gli ingegneri italiani che svolgono attività libero professionale e gli architetti e
gli ingegneri che hanno residenza in uno stato membro dell’UE. Informati e partecipa. 

Al via il Concorso di Progettazione “Città della Scienza”

Si aggiudica il concorso “IdeaTO", promosso da Fabrica sgr con il contributo operativo di Inarcassa, il progetto
presentato dagli architetti Annachiara Fausone, Annalisa Barbera Fortuna e Patrizia Vaccaro relativo alla qualificazione
architettonica e ambientale dell’area di accesso e dell'area centrale della residenza studentesca “Campus Sanpaolo” in
corso di realizzazione a Torino. Il progetto è stato premiato per la singolarità compositiva e funzionale. Ai tre architetti è
stata affidata la direzione artistica dei lavori. Informati su www.inarcassa.it. 

IdeaTO. Proclamati i vincitori 

A breve la fatturazione elettronica offerta a tutti i soci della fondazione
La Fondazione metterà presto a disposizione dei propri associati un servizio di fatturazione elettronica. Per ulteriori
informazioni su questa e tutte le altre iniziative aderisci alla Fondazione (www.fondazionearching.it). 

www.inarcassa.it. 

Da gennaio nuovi parametri per riscatti e ricongiunzioni approvati dai ministeri vigilanti 
Dal 1° gennaio 2015 in vigore le nuove norme riguardo ai riscatti e alle ricongiunzioni. Le modifiche riguardano: la
definizione della disciplina del riscatto degli anni con contribuzione minima in deroga (art. 4.3 RGP 2012); l’estensione
dei soggetti ammessi al riscatto (eliminata iscrizione minima di 5 anni e prevista possibilità di un beneficio proporzionale
a quanto versato per i superstiti e per i pensionati di invalidità o inabilità); facoltà di calcolare l’onere con il metodo
contributivo anche per i periodi anteriori al 2013 per il riscatto (onere inferiore) e per la ricongiunzione (gratuita) con
l’imputazione dei periodi assicurativi sulla quota contributiva della pensione. Le pagine del sito con il dettaglio delle
modifiche saranno aggiornate in prossimità dell’entrata in vigore delle nuove  norme. 

Elezioni CND. Chiuse le candidature, prende avvio la fase di validazione
Il termine per la presentazione delle candidature per il rinnovo del CND è scaduto il 19.11.2014. Il Cda ha 10 giorni per
verificare che le posizioni contributive e previdenziali dei candidati siano conformi ai requisiti stabiliti dal Regolamento
elezioni. Regolarizzazione entro 15 gg. dalla ricezione della comunicazione di non rispetto dei requisiti. 

Melbourne, Crown Casino and the Eureka Tower - Inarcassa 2014
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Buon Natale e felice Anno NuovoAttesi utili per 555 milioni 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

A vent'anni dalla privatizzazione, nel 2015 il patrimonio della Cassa raggiungerà 8,6 miliardi di euro; gli iscritti, più che
triplicati, si attesteranno a 169.800; le prestazioni erogate, raddoppiate dal 1995, sono stimate a 28.900 e la Cassa
chiuderà con un utile di circa 555 milioni di euro. In un contesto economico nazionale definito 'critico', Inarcassa punta ad
intercettare i bisogni di una popolazione cresciuta in modo esponenziale ed in un momento di difficoltà, sviluppando
importanti servizi mirati alla sicurezza sociale, alla tutela sanitaria e al sostegno alla professione. Primo fra tutti il piano
di Long Term Care, i cui servizi saranno offerti a partire dal 2015, fondato sui principi di mutualità e solidarietà, finanziato
e gestito direttamente dalla Cassa. 

Nuovo Partner per la polizza sanitaria 
Dal 1° gennaio 2015 RBM Salute S.p.A. – vincitrice della gara d'appalto comunitaria - sarà il nuovo partner per la
gestione della polizza Sanitaria base “Grandi Interventi Chirurgici e Gravi Eventi Morbosi”, garantita da Inarcassa ai
propri iscritti e pensionati, e del “Piano sanitario Integrativo” in convezione. In fase di gara sono stati introdotti nelle
polizze perfezionamenti alle coperture assicurative e migliori modalità di gestione delle richieste e dei rimborsi tramite un
sito internet dedicato ad Inarcassa ed una App da scaricare gratuitamente. Informati su www.inarcassa.it riguardo alle
modalità di adesione per le estensioni ai familiari e per il piano integrativo, da sottoscrivere dal 1° gennaio ed entro il
28 febbraio 2015. Per Info prenotazioni e ricoveri nel 2015, già attivo - tutti i giorni, H 24 - Numero Verde: 800.99.17.75 da
telefono fisso e cellulare; 0039 0422.17.44.217 per chiamate dall'estero. 

Possibilità di pagamento dei minimi 2015 in sei rate

Differimento pagamento conguaglio 2013 ad aprile 2015

Nel 2015 il sussidio per i figli disabili passa a 303 euro al mese
Il CdA ha deliberato per il 2015 in € 303 l’importo dell’assegno mensile erogato da Inarcassa a titolo di sussidio per i figli
affetti da grave disabilità. Informati sul regolamento per l’erogazione dei sussidi. 

Fondazione ha sottoscritto con TEP Energy Solution (Energy Service Company “ESCO”, attiva nel settore della
efficienza energetica e produzione d'energia da fonti rinnovabili), convenzione per l’esecuzione di audit energetici, da
svolgersi presso siti industriali. Alla “chiamata” possono rispondere tutti i professionisti che alla data della domanda
risultino iscritti alla Fondazione ed in possesso di specifici requisiti. Per saperne di più e aderire alla Fondazione:
www.fondazionearching.it. Ora, la Fatturazione Elettronica è gratuita per tutti i soci. No socio? Ahi! Ahi! Ahi! 

Fondazione Inarcassa:  convenzione con TEP energy solution s.r.l  e fatturazione elettronica gratuita

Per ottenere informazioni complete e il più possibile esaustive dagli operatori specializzati del Call Center, è importante
indicare correttamente la scelta dell’argomento proposto dal messaggio vocale iniziale (ripetuto 2 volte). Questo
permette di parlare con la persona più preparata a rispondere sul tema d’interesse ma anche una più corretta ed efficace
gestione di tutte le chiamate abbattendo sensibilmente la coda in attesa. 

Call Center: scegli l’argomento giusto 

Convenzione BPS : rateizzare il versamento dei contributi
Con la convenzione Inarcassa - Banca Popolare di Sondrio gli associati hanno la possibilità di ottenere un
finanziamento per il pagamento dei contributi previdenziali a condizioni agevolate: rimborso in 12 rate mensili a tasso
fisso nominale annuo pari al BCE vigente maggiorato di 3 punti. La richiesta va inviata tramite Inarcassa On Line
scegliendo nel menù la voce “Finanziamenti e servizi bancari in convenzione” e l'esito sarà comunicato direttamente da
BPS entro 60 giorni. Info: Numero Verde 800.016318, Mail inarcassa.finanziamenti@popso.it. Opportunità che si
aggiunge all'utilizzo di Inarcassa Card con l'opzione revolving sui contributi (rimborso del debito attraverso rate mensili). 

Si può posticipare dal 31 dicembre fino al 30 aprile il pagamento del conguaglio contributivo con un interesse dilatorio
del 4,5% + BCE (in totale 4,55%) commisurato ai giorni effettivi di rinvio del versamento. 

Anche per il 2015 sarà possibile versare i contributi minimi in 6 rate bimestrali, anziché in 2 semestrali. Le rate saranno
di pari importo, senza interessi dilatori: prima scadenza il 28.2.2015 ultima il 31.12.2015. Hanno accesso
all’agevolazione tutti gli iscritti a Inarcassa, inclusi i pensionati. Basta farne richiesta entro il 26.1.2015, esclusivamente
tramite l’apposita funzione disponibile alla voce "agevolazioni" del menu laterale di Inarcassa On line. I MAV per il
pagamento saranno a disposizione su Inarcassa On line circa 30 giorni prima di ogni scadenza. Chi ha optato per i
versamenti bimestrali 2014 ricordi che il 31.12.2014 scade la sesta ed ultima rata! 
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